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CLXXXI. 

TORNATA DI GIOVEDÌ 12 MAGGIO 188! 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FAR1NI. 
* 

SOMMARIO. Il deputato Maffei Nicolò svolge una sua proposta di legge per la coltivazione e colonizza-
zione dei terreni incolti — Risposta del ministro di agricoltura e commercio. = Seguitasi la discus-
sione del disegno di legge intorno alla riforma della legge elettorale politica — Discorsi dei deputati 
Fara e Romeo. — Il presidente della Camera Uà nuovamente lettura deWinterrogazione del deputato 
Trompeo e legge la interrogazione del deputato Genin I ministri dei lavori pubblici, dell'interno e 
dell'agricoltura e commercio si riservano di rispondere. 

La seduta incomincia alle ore 2 10 pomeridiane. 
11 segretario Capponi legge il processo verbale 

della seduta pomeridiana di ieri, che è approvato; 
quindi legge il seguente sunto di 

PETIZIONI. 

2603. La Giunta municipale di Melito Porto 
Salvo fa voti perchè nella discussione del disegno 
di legge per opere straordinarie stradali, venga ag-
giunta nella tabella delle strade provinciali la con-
sortile Melito-Bagaladi-San Lorenzo. 

2604. Il Consiglio comunale di Calascibetta ri-
volge alla Camera alcune considerazioni contro la 
proposta di legge concernente l'elevazione a man-
damento del comune di Villarosa. 

2605. 2087 abitanti del comune di Pontassieve e 
1285 del comune di Pelago, chiedono venga confer-
mato nel disegno di legge sulle ferrovie complemen-
tari il tracciato della ferrovia Pontassieve-Faenza. 

2606. L'arcivescovo di Napoli presenta una peti-
zione contro il disegno di legge sul divorzio, appog-
giata da 101 firme di arcivescovi e vescovi delle 
Provincie meridionali. 

SERRISTORI. Prego la Camera di voler dichiarare 
d'urgenza la petizione 2605, e prego quindi la Presi-
denza di volerla trasmettere alla Commissione che 
è incaricata dell'esame del disegno di legge sulle 
nuòve costruzioni. 

PRESIDENTE. Se non vi sono opposizioni, s'inten-
derà accordata l'urgenza di questa petizione. 

(È accordata.) 
E la petizione farà il siio corso regolamentare. 
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COMEDI. 

PRESIDENTE. Chiedono congedo per motivi di fa-
miglia : l'onorevole Pavoncelli di giorni 30 ; per mo-
tivi di salute: l'onorevole Trincherà di giorni 15. 

(Sono accordati.) 

SVOLGIMENTO DI UNA PROPOSTA DI LEGGE DEL DEPUTATO 
MAFFEI NICOLÒ PER LA COLTIVAZIONE E COLONIZZA-
ZIONE DEI TERRENI INCOLTI. 

PRESIDENTE. Per istanza dell'onorevole Maffei Ni-
colò, domando all'onorevole ministro di agricoltura 
e commercio quando egli possa assistere allo svol-
gimento di una proposta di legge dello stesso ono-
revole Maffei, già ammessa dagli uffizi alla lettura, 
per la colonizzazione e la coltivazione dei terreni 
incolti. • 

MICELI, ministro di agricoltura e commercio. Io 
sono pronto anche in questo momento. 

PRESIDENTE. Do facoltà all'onorevole Maffei Ni-
colò di svolgere la sua proposta di legge. 

MAFFEI NICOLÒ. Devo premettere che il mio dise-
gno di legge non ha per scopo buonificamento di 
terreni palustri, ma si limita a prendere di mira 
quelli asciutti. Ciò premetto per tranquillizzare chi 
credesse che io venga a proporre gravi spese. 

La base della legge è la espropriazione per pub-
blica utilità ; e la divisione del terreno espropriato 
in sezioni non molto estese da concedersi ad enfi-
teusi. Noi facciamo qui un'infinità di leggi ; a molte 
di queste le nostre popolazioni rimangono assolu-


